

石市轨道交通1号线三期工程可研报告获批

线路全长3.77公里,共设站2座,均为地下站

本报讯(记者 冯月静)近日,石家庄市轨道交通1号线三期工程可行性研究报告获河北省发改委批复,标志着1号线三期规划建设取得突破性进展。

石家庄市轨道交通1号线三期工程是1号线一期工程的西延线。项目西起槐安路站,东至一期工程接轨站西王站,依次沿京赞线上庄大街、中山西路敷设,线路全长3.77公里,共设站2座,均为地下站。途经鹿泉区和桥西

区,主要串联了上庄大街沿线居民区及中山西路沿线居民区等客流集散点。

轨道交通1号线三期工程作为1号线的重要组成部分,主要承担鹿泉上庄片区与主城区的客运交流,加快主城区和鹿泉区的快速联系,实现中心城区与上庄片区“半小时”经济圈的目标,发挥明显的组团拉动效果,助力提升城市发展能级和综合承载力。

“作为一项复杂的系统性综合工程,轨道交通工程从建设规划获批至开工建设,需经过可行性研究、初步设计、施工图设计等几个前后相互衔接的过程。”市轨道集团相关负责人表示,他们将争分夺秒地投入到初步设计评审工作中,坚持高质量、高标准,全力以赴、只争朝夕,强力推动轨道交通1号线三期工程尽早开工建设。

到2025年全省农村黑臭水体实现实存量清零

我省出台农村黑臭水体深化排查整治工作方案

本报讯(记者 马冬)昨日记者从河北省生态环境厅获悉,省土壤污染防治工作领导小组办公室近日印发《河北省农村黑臭水体深化排查整治工作方案》。方案提出,2023年,河北省将在2021年工作基础上,再次全面开展排查摸底工作,摸清全省农村坑塘(沟渠)和黑臭水体底数,建立全省农村黑臭水体监管平台,制定分年度黑臭水体治理计划,完成年度治理任务;到2024年,将健全完善长效管控机制,完成年度黑臭水体治理任务;到2025年,全年完成较大面积农村黑臭水体(2000平方米以上)治理;全省农村黑臭水体实现实存量清零、动态随清。

《方案》明确,我省将通过县级自查、建立清单、市级抽查、省级审核四个阶段深入开展排查,对行政村内村民主要聚集区向外延伸1000米范围内、面积在200平方米及以上的坑塘、沟渠(不含城乡结合部或县城建成区),进行全面排查,摸清面积、位置及污染来源或隐患等基本信息,逐一建档立卡。其中,县级自查在6月底前完成。

同时,健全完善农村生活垃圾收集转运处置体系,切实落实村收集、乡转运、县处置责任,严禁在坑塘(沟渠)及周边随意倾倒、填埋垃圾。加强坑塘(沟渠)及周边垃圾、漂浮物收集处理,及时清理打捞,妥善处理处置并建立工作台账。提高收集管网入户率和污水处理率,着力加强农村新民居、农家

乐等敏感点的生活污水治理,严防未经处理的农村生活污水流入周边坑塘(沟渠)。加强坑塘(沟渠)周边养殖污染治理,设排污口的规模养殖场要做到稳定达标排放,防止畜禽粪污清理不及时、乱排乱放导致污染隐患。完善涉水企业污水处理设施,推动涉水企业入园进区,强化排污口巡查检查,严查污水偷排偷放等违法行为。

按照“一塘一策”的原则,各县(市、区)政府组织制定农村黑臭水体治理方案,对污染成因简单、面积较小、易于整治的,立行立改进行整治;对污染成因复杂、面积较大、治理任务重的,科学合理确定治理方式、完成时限,有序推动治理。综合采取控源截污、清淤疏浚、水系连通、水生态修复等措施,统筹推进农村黑臭水体与生活污水、垃圾、种植、养殖等污染治理。

此外,各市和雄安新区生态环境部门会同水利、农业农村、住建部门组成验收组,按照验收标准和相关规定组织对各县(市、区)已完成整治的农村黑臭水体逐个进行评估验收。省生态环境厅会同省水利厅、省农业农村厅、省住房和城乡建设厅组织联合抽查、复核,未通过评估验收的限期整治到位,通过评估验收的纳入日常管护。

我省将健全完善监管工作机制,采用人工巡查、专项检查、水质监测、信息化监管等手段,巩固拓展农村黑臭水体排查整治成果。

正定国际机场开通至大阪国际货运航线

本报讯(记者 马冬)3月27日,石家庄正定国际机场开通石家庄至日本大阪国际货运航线。该航线货物以电商快件类货物为主,通过跨境电商“9610”模式申报通关,石家庄正定国际机场“自贸区+空港+跨境电商”政策叠加优势逐步彰显。

石家庄至大阪航线是石家庄正定国际机场今年开通的第二条国际货运航线,也是目前开通的首条至日本的国际货运航线。该航线由西北国际货运航空执飞,机型为B757全货机,每周执行3班。该航线运输的“9610”类跨境电商货物,采用“清单核放、汇总申报”模式办理通关手续,进一步降低通关成本,提升了企业通关效率。作为全国跨境电商综合试验区之一,石家庄市出台了多项措施,支持和鼓励各类企业开展跨境电商相关业务。石家庄至大阪国际货运航线打通了日本进出口通道,进一步增强了石家庄正定国际机场航空物流国际竞争力,提升河北省面向日韩地区的空中货运集疏能力,将进一步促进我省广大企业“国货出海”,助力“开放强市”建设,加速河北高水平对外开放步伐。

近日,河北省出台《加快建设物流强省行动方案(2023—2027年)》,明确“支持石家庄发展全货运国际航班”“支持石家庄国家物流枢纽统筹用好空港、陆港物流资源,建设国家综合货运枢纽补链强链城市”“争取国内外航空公司和快递龙头企业在河北省设立航空货运基地”,为石家庄正定国际机场国际货运发展带来重大政策利好。河北机场集团积极落实加快建设物流强省行动方案的要求,围绕石家庄正定国际机场国际航空物流中心定位,大力发展战略快件及跨境电商业务,重点发展经贸往来需求较大的国际全货机航线,聚焦东北亚、东南亚、欧洲、北美洲打造空中“丝绸之路”,打造服务我省国际贸易的航空货运大通道;深化与邮政速递、顺丰航空等战略合作,共同打造航空快件集散中心;大力引进货运航空公司、大型物流集成商入驻运营,利用国际互换局获批的契机,发展航空邮快件、跨境电商等业态,全力助力河北省全国商贸物流重要基地建设,加快建设物流强省,推进高水平对外开放。

本周要暖和起来了

本报讯(记者 崔虹 通讯员 曹越)上周的阴冷天气给大家留下了深刻的印象,许多市民甚至拿出了厚被子。不过,这周,少了冷空气的“骚扰”,省会气温稳定回升,最高基本都在20℃以上,但昼夜温差在10℃左右,甚至达到15℃。对此,专家提醒市民要根据气温变化合理着装,以防感冒。

昨天,气温一路爬升,并于午后达到21℃,温暖的感觉再次回到大家身边。而这也拉开了本周晴暖天气的序幕。

3月份的最后几天,省会天气都将以晴为主,白天最高气温在20℃以上,最低气温也逐渐回升至两位数。不过,预计冷空气会在周日抵达省会,届时将出现降温甚至降雨。具体来看,今天,省会晴间多云,偏南风3—4级,最高气温21℃。明天,预计是多云转晴的天气,最高气温22℃。虽然气温回升了,天气越来越暖和,但这两天的早晨最低气温只有6℃—7℃,大家出行要选择合适的衣服。

石市召开第三方网络订餐平台约谈警示会

本报讯(首席记者 李惺)日前,石家庄市市场监管局召开第三方网络订餐平台约谈警示会,对美团、饿了么第三方网络订餐平台进行了行政约谈。

会议传达了国家市场监管总局、省市场监管局关于制止餐饮浪费专项行动指示要求,围绕第三方网络订餐平台落实主体责任,做好反餐饮浪费工作进行了安排部署,并对两家第三方网络订餐平台下达了《制止餐饮浪费行政指导书》。美团、饿了么第三方网络订餐平台分别汇报了制止餐饮浪费工作开展情况及下一步举措。

会议要求美团和饿了么第三方网络订餐平台要坚决落实主体责任,建立健全并落实外卖餐饮描述、外卖点餐消费提示、消费教育引导、优化商家管理服务等制度机制,对照《反食品浪费法》开展自查自纠,及时整改到位。对入网餐饮服务经营者要准确公示菜品主要原料、分量等信息,避免消费者误选造成浪费。着力提升外卖“食安封签”使用率,推行使用可降解打包、外卖餐盒餐具、包装物。

此次行政约谈旨在全面贯彻落实国家市场监管总局、省市场监管局制止餐饮浪费专项行动,压实压紧平台和入网餐饮单位责任,引导广大消费者合理点餐、理性消费,提升全面反对浪费、勤俭节约意识,形成社会共治良好氛围。

石市二院东院区开诊

本报讯(首席记者 李惺)省会居民再添健康福祉。3月27日上午,石家庄市第二医院举办了石家庄市第二医院东院区、石家庄市口腔医院开诊暨“医疗服务惠民月”启动仪式。

据了解,市二院东院区位于向阳路25号,以口腔专业为主,以常见病、多发病诊疗相关专业为支撑,以品质服务为亮点,设置门诊医技科室及住院病房。

据介绍,石家庄市第二医院东院区、石家庄市口腔医院的正式启用,是石家庄市卫生健康事业高质量发展的一件大事,也是增进省会群众健康福祉的一件好事。一直以来,石家庄市高度重视医疗卫生事业发展,特别是当前,全市正在大力推动卫生健康事业高质量发展,在项目建设、学科发展、人才培养等方面都推出了史无前例的支持政策。